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Naive Bayes

Classificacao

Deteccao de SPAM

Organizacao automatica de e-mails
|ldentificacao de paginas com conteudo adulto
Deteccao de expressdes multipalavras




Naive Bayes

Aplicacoes do
Algoritmo Naive Bayes

Previsoes multi-classes

Classificacao de textos/Filtragem de
spam/Analise de sentimento

Previsoes em tempo real

Sistema de Recomendacao




Teorema de Bayes

A regra de Bayes mostra como alterar as probabilidades a priori tendo
em conta novas evidéncias de forma a obter probabilidades a posteriori.

Pr(B|A) Pr(A)
Pr(B)

Pr(A|B) =

Pr(A) e Pr(B) sdo as probabilidades a priori de A e B.

Pr(B|A) e Pr(A|B) s&o as probabilidades a posteriori de B condicional a A e de A condicional a B
respectivamente.




eorema de Bayes

Probabilidade Probabilidade original da Classe

\ / P (c | x) € a probabilidade posterior da classe
P(x|¢)P(c) (c, alvo) dada o preditor (x, atributos).

P(clx)=

/ P(x) P (c) é a probabilidade original da classe.

o\

e Probabilidade Original do Preditor P (x | c) € a probabilidade do preditor dada a
classe.

PIEIX) = Plx; | elxPlx; [c)x...xPlx, [ cixP(c) P (x) é a probabilidade original do preditor.




Teorema de Bayes

Em teoria da probabilidade o Teorema de Bayes mostra a
relacao entre uma probabilidade condicional e a sua inversa.

TEMPO "PLAY"
Sol Nao
Nublado Sim
Chuva Sim
Sol Sim
Sol Sim
Nublado Sim
Chuva N3o
Chuva N3o
Sol Sim
Chuva Sim
Sol Nao
Nublado Sim
Nublado Sim
Chuva Nado




Teorema de Bayes

Passo 1: Converter o conjunto de dados em uma tabela de frequéncia

TEMPO " Tabela de Frequéncia

Sol

Nublado s --

Chuva Nublado
Sol

Sol i Sol 3
Nublado i
Chuva Chuva 2

Chuva

o - | Total | 5 | 9 |
Chuva i
Sol
Nublado
Nublado
Chuva




Teorema de Bayes

Passo 2: Criar tabela de Probabilidade para encontrar as probabilidades de
cada ocorréncia e de cada combinacao.

TEMPO Tabela de Frequéncia

Sol
4

Chuva Nublado 0
Sol

Sol Sol 2 3
Nublado i
Chuva Ch uva 3 2

Chuva

L =5/14 |  =9/14
Sol
Nublado
Nublado
Chuva

0.36 0.64




Passo 3: Usamos a equacao do Teorema de Bayes para calcular a probabilidade
posterior para cada classe. A classe com maior probabilidade posterior € o resultado da
previsao.

TEMPO Tabela de Frequéncia

Sol

Nubiado s --

Chuva Nublado
Sol

Sol i Sol 3
Nublado i
Chuva Chuva 2

Chuva
5o - Total | 5 | o |
S =514 |  =9/14

s P(xlc)P(c)
Nutt:lago i 0.36 0.64 P(c ' x) - (

Chuva P (x )




Teorema de Bayes

Os jogadores irao praticar esporte se o tempo estiver ensolarado.
Esta afirmacao esta correta?

Tabela de Frequéncia

I T
4

Nublado 0

Sol 2 3
Chuva 3 2

o |5 | o

=5/14 =9/14

036 | 064 P (Sim | Sol) = P (Sol | Sim) * P (Sim) / P (Sol)




Teorema de Bayes

Os jogadores irao praticar esporte se o tempo estiver ensolarado.
Esta afirmacao esta correta?

3

AqQui temos:

T T
4

Nublado 0

P (Sol | Sim) = 3/9 = 0.33
- : 2 P (Sol) = 5/14 = 0.36

B N P (Sim) = 9/14 = 0.64
P (Sim | Sol) = P_(Sol | Sim) * P (Sim) / P_(Sol)

P (Sim | Sol) =0.33 *0.64 / 0.36 = 0.60
P (Sim | Sol) = 0.60 = Os Jogadores Irdo praticar esporte




Teorema de Bayes

Os jogadores irdo praticar esporte se o tempo estiver ensolarado.
Esta afirmacao esta correta? Sim, a afirmacao esta correta!

Agora, € so colocar na formula:
P (Sim | Sol) =P (Sol | Sim) * P (Sim) / P (Sol)

P (Sim | Sol) = 0.33 * 0.64 / 0.36 = 0.60




Os jogadores irdo praticar esporte se o tempo estiver ensolarado. Esta afirmacao esta correta?

Classe condicional _s°| NEo
(independente) Nublado Sim
Entradas Fn Chuve Sim
Sol Sim
Sol Sim
Sol Nublado Sim
N - 1.Comece com :x :::
uvem : Jogar
dados brutos Sol Sim
Chuva Sim
Chuva Sol Nio
Nublado Sim
Nublado Sim
Chuva N3o
3. Criar uma tabela  [Nublado| O | 4 [=WI ] 05 B oo
de probabilidade da 2‘ 2 ; jz :: g’gg Nublado| 0 4 de frequéncia a
tabela de frequéncia - ut:la = 5 — - Sol 2 3 partir dos dados
s Chuva 3 - brutos
=5/14 9/14 Total 5 9
0.36 0.64

4. Usar a equacao de
Bayes para prever a

probabilidade
posterior

Os jogadores irao praticar esporte se o tempo estiver ensolarado. Sim, afirmacao esta correta!



